

朔尔茨就任总理后首访

德新政府延续务实外交

新华社柏林12月12日电 德国总理朔尔茨10日起先后对法国、欧盟总部、北约总部和波兰进行访问。分析人士指出，朔尔茨任内首轮出访释放出重视德法关系、加强同欧盟协调合作的信号，延续了前任政府的务实外交风格，为德国未来四年外交政策规划出了路线图和基本框架。

重视德法盟友关系

和默克尔、施罗德等多位德国前总理一样，朔尔茨上任后第一个出访地选择了法国，显示出德法关系对于德国的重要性。

朔尔茨与法国总统马克龙在会晤中讨论了欧盟经济复苏、移民、新能源、欧盟外部边界管控、非盟和欧盟峰会筹备、俄乌关系等议题。马克龙在会晤后的联合新闻发布会上表示，朔尔茨此访不仅为加强两国合作、促进双边关系发展打下坚实基础，也将有助于两国在欧洲和国际重大问题上加强协调。

马克龙说，欧盟应大力发展绿色经济和数字经济，以创造就业机会和加强欧盟在经济领域的主权。为此，欧盟各成员国需要在财政预算等方面加强协调。

朔尔茨表示，欧盟一方面需要借助经济复苏计划保持增长，另一方面应努力维持稳健的财政状况，二者并不矛盾。相信德国和法国将在这一问题上达成共识。

此外，在德法存在分歧的议题上，朔尔茨没有就相关问题做出直接回应。此前，两国在环保尤其是核能利用问题上存在较大分歧。法

国认为核能是帮助其实现绿色能源转型的基础，但德国计划明年放弃使用核能。朔尔茨表示，各国环境保护方式存在差异，但重要的是找到一种方法，让各方能够朝着一致的方向发展，同时实现互相沟通和理解。

分析人士指出，巩固德法关系已成为德国外交和对欧政策的核心议题之一。朔尔茨就任总理后首访第一站定为法国，体现出德国新政府对默克尔时代重视发展德法关系政策的延续。两国未来或将寻求巩固合作关系，共同推动欧盟在重大议题上取得共识。

加强同欧盟协作

结束对法国的访问后，朔尔茨10日下午前往比利时首都布鲁塞尔对欧盟总部和北约总部进行访问。其间，他会见了欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席米歇尔，并与两位领导人就欧盟经济复苏、欧盟对外关系以及乌克兰局势等议题进行了讨论。

朔尔茨在访问期间强调，德国是个“很欧洲的国家”，他呼吁欧洲团结一致，各国密切合作。他在与米歇尔举行的联合记者会上表示，世界将不再是两极，将出现许多强国。已有相当长的一段时间，不仅有美国和俄罗斯，还有中国和其他一些亚洲国家，如韩国、日本、印度及一些强大的新兴国家，而且还将有一些强大的非洲和南美洲国家。促使这个多极世界在多边框架内合作，正是这一点把我们团结在一起。冯德莱恩表示，德国对

于欧盟的发展十分重要，朔尔茨的到访释放出积极信号。

此外，朔尔茨10日晚在与北约秘书长斯托尔滕贝格举行会晤后表示，德国正在尽全力确保联邦国防军装备精良。但他并未明确承诺达到北约2014年制定的2%的目标。根据该目标，北约所有成员国应在2024年之前不断接近北约确定的这一基准值，即防务开支至少占国内生产总值的2%。德国新政府执政联盟组阁协议中并未提及这一目标。

在结束布鲁塞尔的行程后，朔尔茨于10日返回德国，并于11日在柏林出席了社民党党代会。

12日，朔尔茨到波兰。他在与波兰总理莫拉维茨基会晤时表示，德国支持波兰化解东部边境难民问题。舆论分析认为，朔尔茨的波兰之行意在向外界传递这样的信号，即德国新政府同样重视欧盟东部事务，愿意就此加强与盟友的协调合作。

分析人士指出，朔尔茨任后首轮出访在处理外交事务上的务实态度引发外界关注。朔尔茨的表态与德国新政府执政联盟组阁协议里关于欧盟事务的精神相符。根据协议，德国新政府重视通过欧盟平台发挥影响力，推进欧洲战略自主，包括加大对欧洲议会的支持，加强欧盟在包括能源供应、卫生、原材料进口和数字科技等国际事务关键领域中的战略自主性等。舆论分析认为，德国新政府或将进一步促进欧盟成员在外交、安全和防务政策上行动一致，从而在国际舞台发挥更大作用。

南非前总统祖马发新书回击指控

中新社约翰内斯堡12月13日电 当地时间12月12日，南非前总统雅各布·祖马在南非约翰内斯堡等地发布个人新书《雅各布·祖马的演讲》，书中针对此前南非社会对他的指控予以明确回击。

79岁的祖马今年7月因“藐视法庭”罪名入狱服刑，刑期为15个月，而他入狱也引发南非多地爆发抗议活动。最终抗议活动演变为大规模骚乱，并造成大量人员伤亡和经济损失，南非正常社会秩序遭到严重破坏。

南非司法和狱政部在9月证实，祖马因身体原因获得保外就医的资格，他将在所在社区犯罪矫正中心完成剩余的刑期。

从其发布的新书宣传视频上来看，祖马目前的身体状况尚佳，并未受到健康问题影响。视频中，祖马对南非社会对于他任期内存在腐败行为的指控予以驳斥，并称这些指控并不是事实。他还表示，南非人民“有权知道到底发生了什么”，此前对于他的指控和审判是出于政治目的，因此他希望通过这本书“澄清谎言”。

祖马发言人曼伊也证实，该书收录了大量祖马政治盟友的证词，对于祖马澄清事实将起到关键作用。此外他还表示，该书一经发表，立刻受到了南非民众的关注。

叙媒称美军在行动中打死平民并实施绑架

中新网12月13日电 据叙利亚国家通讯社(SANA)报道，当地时间13日凌晨，美军在叙利亚东部的代尔祖尔进行了一次“大规模空降行动”，有3名平民在炮火中丧生，此外，美军还绑架了一些当地人。

据报道，美军士兵在代尔祖尔以东的布萨拉镇着陆。在空降过程中，美军对住宅和农田进行了“猛烈和不分青红皂白的射击”，造成来自同一家庭的三名平民遇难。

报道援引消息人士的话说，在突袭行动中，美军还绑架了一些当地人，并将他们带到了—个未知目的地。

此外，当地时间13日，路透社和以色列耶路撒冷邮报也报道了这一消息。不过，美方尚未对该消息予以证实。

南非总统新冠病毒检测结果呈阳性

12月12日，在南非开普敦，南非总统拉马福萨（左二）参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式。南非总统府12日晚发表声明说，南非总统拉马福萨当天新冠病毒检测结果呈阳性，正在接受治疗并进行自我隔离。声明说，拉马福萨当天早些时候在开普敦参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式后感到不适。随后他接受新冠病毒检测，结果呈阳性。

新华社发



英至少已有一人感染奥密克戎毒株后死亡

中新网12月13日电 据路透社报道，当地时间13日，英国首相约翰逊表示，英国已至少有一人在感染新冠病毒奥密克戎毒株

后死亡。

据报道，约翰逊在透露这一消息后，还表示现在应该把认为奥密克戎毒株“在某种程度上较为温和”

的想法“放在一边”，当务之急是认识到该毒株“正在人群中加速传播”。

报道称，自11月27日英国发现第一例奥密克戎病例以来，英国实施了更严格的限制。英国卫生大臣贾维德此前也表示，奥密克戎毒株正以“惊人的速度”传播。

初步证据显示，奥密克戎毒株的传播速度比德尔塔毒株快得多。